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Előfizetési díj helyben
Egósx övro 10 kor. — till. 
Egy hóra —.00»
Egy hótro —1■ » ■

Vidékre postai szétküldéssel
Kgósa évre . . . U kor.
Vél évre .... 7 „
Negyedévre . , 3 „ f»U
Egy hóra . . 1 „ 50

if*
Egyes szám ... 4 fillér. POLITIKAI IN A IMI VP

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támo atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Főtér 7. sz. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám 
ifi-

Szerkesztőség telefonja 101 
Kiadóhivatal telefonja 10i.

A szomszédban rejlik 
az elégtétel.

A hetvenes években történt volt, 
hogy a mi jó Toldy Istvánunk Csong- 
rádou képviselő akart lenni. Bele is 
fogott a programmbeszédébe, a piacon 
összegyűlt hívei várták inár, hogyan 
fogja a papokat szidni szokása szerint, 
midőn hirtelen megszólaltak az összes 
csongrádi harangok — a papok há­
zalták meg — és beszédéből csak eny- 
nyit lehetett hallani: „Tisztelt uraim !“

Természetes, hogy nagy kacagás 
és a közönség eloszlása lett rá a fe­
lelet. Csak egy derék csizmadia mes­
ter tartott ki mellette, mullattatta, a 
vasúthoz kikisérte a képviselőt.

Természetes, hogy illően meg is 
traktálta őt a hálás Toldy s a midőn 
a vonat elindulása előtt a pincér előjön, 
hogy fizessenek a lakomáért, a mester 
nem akart erről hallani, hanem hü­
velykujjával a felszállani készülő Tol- 
dyra mutatva így szólt: „A szomszéd­
ban rejlik az elégtétel 1“

A csongrádi csizmadia mester igazat 
mondott, fizessen az az ur. aki meg­
rendelte. De vájjon, ha Tisza Pistával 
és nem Toldy Pistával történik a do­
log, akkor is azt mondta volna, hogy 
a szomszédban rejlik az elégtétel? Ha 
már előbb ismerte volna, akkor nem, 
ha pedig még nem lett volna is is­
merhetni szerencséje, akkor mondta 
volna ugyan, de a szomszéd bizony 
nem fizetett volna, hiába rejlik benne 
az elégtétel.

Tisza István a politikai tehetetlen­
ség példányképe, annak idején arra 
vállalkozott, hogy helyreállítja, amit 
elődei, Széli és Khuen-Héderváry el­
rontottak. Lesz rend a parlamentben, 
megindítja az államháztartás megzök­
kent gépezetét, lesz katonai törvény !

Mint a vásári komédiás, ütötte a 
nagy dobot, fújta a trombitát s kínálta 
minél több lármával az ő memorandu­
mában — önmagát, hogy potom árért

mindent megnézhet, aki vár novembe- | 
rig: a berukkoló újoncokat, a megsza­
vazott indemnitásf, a kimúlt obstruk- 
ció gyászmenetét

S azóta ? Lázas tevékenységnek 
látszó, bántó lármával folytak az elő­
készületek s folynak most is, hónapok 
múlva. A mi népszerűsége volt, azt is 
elvesztette, akiket rcklám-igéretei és 
mű-menydörgései elfogulttá tettek, azok 
is kezdik visszanyerni rendes tisztán­
látásukat s a kis vaskezesdi játék már 
kezd unalmassá válni. Sehogyan sem 
tud előkerülni a rejlő elégtétel belőle.

Teljesen azt a benyomást teszi most 
már az emberre, mint aki nincs tisz­
tában saját magával.

A puffogtatás és ijesztgetés után a 
puskapor elfogyott és most már avval 
fenyegetőzik, hogy hátra vau még az 
öreg ágyú, mely ha eldördül, az el­
lenzék tizennégy obstrukeziósa rögtön 
halva terül el a földön.

Ave Caesar! Móri túri te salutant! 
Üdvözlégy császár, köszöntenek a 
halálra szántak! S a császár, kinek 
bibortóga helyett századosi egyenruha 
födi tagjait, onnan a bársonytrónról, 
majd győzelmes mosolylyal játsza a 
diadalmas miniszterelnök-imperátort. 
Pedig csalódik Tisza-triumphator. Nem 
a tizennégynek haláláról van szó, ha­
nem az egész nemzet jogos, soha fel 
nem adott, de még mindeddig ki sem 
elégített érdekeiről!

i Nézzünk csak jobban be a dolgok 
valójába. Az a párt, a mely mögötte 
áll, mégsem olyan, nagyon kompakt 

I egész, a mint az ilyen operáczióknál 
szükséges volna. Van abban sok kü- 
lömböző árnyalatú töredék, melyet 
éppen csak a szélcsend nem választ 
szét egymástól. Ott vannak a fuzionált 
nemzeti pártiak, ott vannak az agrá­
riusok. A nemzeti kaszinó pártjára 
sem lehet ráfogni, hogy neki Tisza 
politikája és személyisége valami nép­
szerű volna. Apponyi gárdája bizony 
eddig is néha alig volt nyugodtan 
tartható egy egv merészebb erőszakos­

kodásnál. A néppártról nem is szólva, 
ha csakugyan valamiképen elsütné a 
miniszterelnök az alkotmányszegés és 
csonkítás öreg ágyúját, bizony nem 
lehet tudni, hogy az a tizennégy em­
ber akkor is megmarad ugyanannyi 
halottnak, vagy pedig újabb erősítést 
nyer a kis gárda ezekből a most lenyű­
gözve tartott elemekből? . . .

A szomszédban rejlik az elégtétel. 
Tisza István szomszéd azonban nem 
képes azt megadni. Sőt nemcsak ő, 
de egy második, vagy egy negyedik, 
századik szomszéd sem. Lehetetlenség, 
a mire vállalkozott. Képtelenség, a 
mire vállalkozott. Képtelenség, a mit 
Ígérni mert. Mind a kettő pedig maga 
az egész rendszer; meghaladott állás­
pont nemcsak ez, hanem az egész 
szabadelvű párt. Nem egészséges. El 
van vénülve, azért nem az. S hogyan 
támaszkodik valaki egy roskatag öregre, 
mikor az maga is mankóra szorul ?

Utóvégre a politika sem egy válto­
zatlan és változhatatlan szervezet. 
Meg kell újulnia, s mivel önmagában 
meg nem újulhat, az egymással szem­
ben álló pártok tusáiból kell, hogy 
vegye az irányt a megújulásra.

Egy harminczhat éven át változatlan 
p, litika utó végre is már túlélte önma­
gát. Mutatja mostani állapotunk. Mert 
ki tagadhatná, hogy a mozgás tana 
nem érvényesül a nemzetek életében ? 
S a fejlődő, haladva tovább mozgó 
nemzet, csak politikájában maradna 
stagnáló, nyugalmas állapotban? A 
politika pedig mindig a nemzet érde­
keit, óhajtását kell hogy képviselje. 
Parlamentünk, alkotmányos életünk 
jelen liberalizmusa pedig nem képvi­
seli azt. Mutatja parlamenti életünk, 
melynek beteges, káros diagnózisát 
nem orvos, de laikus is látja és meg­
állapítja. — Nem a szomszédban rej­
lik az elégtétel. Attól hiába várná azt 
a politika kedvelő csongrádi csizmadia- 
mester.

Dr. D. K.

1 mari az i Hiszi
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Tel.efon 149. szám.

Csixtilaleésxitö ipari szakcsoportja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszáru csizmákat stb. — Szállí­
tója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek. A két utóbbi csoport bőráru raktál ában dús választókban tart 
czipéaz és csizmakészitéshez való kellékeket.
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A helyzet.
Tisza gróf miniszterelnököt a király Becs­

ben tegnap délelőtt tiz órakor külön kihall­
gatáson fogadta. Féltizenegykor a kihallga­
tás már véget ért és ez a félóra Tisza kor­
mányzás .ban végzetes és minden valószí­
nűség szerint döntő jelentőségű kudarcot 
jelent. A király — hir szerint - oly hi­
degséggel fogadta a miniszterelnököt, amely 
a legteljesebb kegyvesztettséggel egy je­
lentőségű és csak azért nőni vonja maga 
után az azonnali lemondást, mert az ural­
kodó egyelőre várakozó álláspontra helyez­
kedik.

A fagyos fogadtatás oka elsősorban az. 
hogy rendkívül rósz neveti vették odafönn 
Tiszától, hogy a sajtóban előre hirdette, 
hogy az erőszakos eszközökre való felha­
talmazás kikérése végett utazik Becsbe.

Ezt már a múlt hót végén tudomására 
hozták Tiszának és innen voit az, hogy a 
félhivatalos sajtó, amely eddig ádázul fe­
nyegetőzött és mint egy mumust emlegette 
folyton a miniszterelnök bécsi útját, egy­
szerre frontot változtatott és úgy iparkodott 
a dolgot feltüntetni, mintha a miniszterel­
nök csak a személykörüli tárca ügyeinek 
referálása céljából menne a király elé.

Becsben ugyanis az volt a felfogás, hogy 
ezeknek a híreszteléseknek következtében 
a közvélemény előtt az uralkodó személye 
tétetnek az esetleges házszabályrevizió, ex- 
lexben való házfeioszlatás és egyéb erősza­
kos lépésekért felelőssé. És noha mindezek 
az intézkedések az. udvari köröknek talán 
Ínyére volnának, ezt minden körülmények 
között el akarták kerülni.

Tiszának eredeti terveitől eltérőleg a de­
legációt már jövő hó elejére egybe kell 
hívnia és addig együtt tartania, antig az a 
közös költségvetést el nem intézi, addig 
pedig ujoncza nem lesz. Minthogy pedig a 
delegáczió tartama alatt a Ház üléseket 
nem tarthat, megközelítőleg sem lehet sej­
teni, hogy mikép képzeli Tisza ebből a 
csávából a kibontakozást?

Tisza ma már elejtettnek tekinthető. 
Semmi várakozásnak, amelyet felülről hozzá 
fűztek, meg nem felelt. Nem sikerült neki 
a parlamenti helyzet szanálása, nem bizo­
nyult képesnek az ujonezok szállítására 
sem. Alatta a helyzet és bonyodalmai nem 
csökkentek és a kibontakozás reménye még 
mindig távol. Bukása tehát csak rövid idő 
kérdése.

H I R K K
M.-Vásárhely, 1901. január 29.

Álmomban te veled nagyon messze jártam, 
Elszállottunk ketten : föl a menyországba. 
Sok-sok ezer csillag ragyogott az égen,
S közöttük repültünk át a mindenségen!

Elhagytuk messze e cudar világot 
— Ahol a számunkra nem termett csak bánat. 
Megtisztult a lelkünk minden földi sártól,
S úgy szálltunk boldogan : az égbolton által !

I Midőn eljutottunk : oda föl a menybe,
I E megnyugvást nyújtó, édes néma csendbe. 

Utunkat angyalok hintek be virággal, 
Léptünkre tündérek ezrei vigyáztak !

Vakító fényes volt körülöttünk minden,
S én o fényességen büszkén végig néztem, 
Angyalok táborán, s boldog szívvel láttam : 
Oly szép, mint te lányka, nincs a menyországba 

Kelemen Jenő.

í
— Vasárnapi előad s. A székely­

társaság által, iparosok és ipari munkások 
képzésére és szórakoztatására vasárnap d. 
u. 4 órakor a vármegyeház gyűlés termé­
ben tartandó iparos előadás sorrendje a 
következő: 1. „Az utolsó alamizsna“, sza­
valja Gussátli György ev. ref koll. VII. 
oszt. tanuló. 2. „A villamosságról“. Előadás 
kísérletekkel, tartja Haraszti Sándor polg. 
isk. tanár. 3. „Karácsony éj*. Szavalja, ifj. 
Tatár Ferencz. Az előadásra, d. u. 3 órán 
kezdödőlog belépő jegyek fognak kiosztatni 
a helyszínén. Maros-Vásárhely, 1004. jatt. 
29-én. Deák Lajos kir. tanácsos, r. b. el­
nök. S/.entgyörgyi Licites r. b. titkár.

— KsUäifö. Lovag dr. Reichardsperg 
Lajos gödöllői körorvos a jövő hó 9-én 
tartja esküvőjét makfalvi Dósa Ilonkával, 
Dósa Elek volt alispán és orsz. képviselő 
nagyiníiveltségii bájos leányával. Boldogsá­
got kívánunk !
— Az e» rel egyház fűgand-

ncka. Tegnap diszebédet adott Bódé Sán­
dor kir. törvényszéki elnök, mint az cv. 
ref. egyházmegye újonnan választott főgottd- 
noka, az egyház főbb emberei és tisztvi­
selői részére, hol szép szántban voltak je­
len. Az egész ref. egyházmegye általános örö­
mének adott kifejezést, hogy Bodó Sándort 
főgoudnokáitak nyerhette nteg, kiben, mint 
fáradhatatlan, niunkaszerető és tevékeny 
emberben, kitűnő erői is nyertek. Az ebéd, 
melyet saját lakásán adott a főgondnok, 
estig tartott, igen szép szavakban foglalt 
poliárköszöntők mellett.

— fiz iparhatóság szemléje. 
Mestitz Mihály és fiai helyi ezég a Sándor 
János-utczai ü szám alatt lévő és Vesse- 
lényi Miklós-utczába benyúló telkükön fa­
ipari géptelep, gőzmalom átalakítása, kibő­
vítéséért kérést nyújtottak be az iparható­
sághoz. Ezen kérelem alapjait a rendőrka­
pitányság a helyszíni szemlét 1904. év feb. 
hó 1-ső napjának d. c. 11 órája határidőül 

, tüzelik ki.
! — A mi véleményünk. A Sz. L.
■ legutóbbi szántában a fölött kesereg, hogy 
! a „székely kereskedelem fejlődését köze- 
i lebbrő: érintő (?) kereskedelmi iskola a vá­

rosnak a minisztériumoktól kérendő tárgyai 
közül kimaradt." „Erről hallgat a kró­
nika . . .“ stb. — Mi ezt sokkal kevesebb 
szívfájdalommal vesszük tudomásul, sőt — 
kivált, ha szándékos ez az eljárás — csak 
helyeselni tudjuk azt, annyival is inkább, 

I mert helyette tanító képezde létesítésének 
kérelmezése van tervbe véve. — A ki nem 
csak „felkapta* divatos óhajtásai közé ezt 
az iskola kérdést, s ennélfogva komoly

megfontolás után hoz. Ítéletet, a két iskola- 
faj hivatásának betöltöttsógc a város — 
szegény — polgárságának melyikre való 
szüksége felett elgondolkozik s alkot véle­
ményt : lehetetlen, hogy városunk taninté­
zeteit kereskedelmi iskolával, s ne tanító­
képző intézettel kiváltja gyarapítani 1 . . . 
Ennyit egyelőre; ez a mi véleményünk. 
Gondolkozzunk csuk: mindenkiévé vál- 
liutik I . . .

I - 48-33 honvéd halála. Győri 
Ferencz 48-as honvéd ma elhalt 76 éves 
korában a kórházban. Győrinek a szabad­
ságharcban jobb karját átlőtték. Városunk­
ban sokan ismerték az öreg katonát, kinek 
nagyon kegyetlen sors jutott osztályrészül. 
Temetése holnap délután 4 órakor lesz. 
György, Domby Lajos.

— Lengyel Zoltán ünneplése. 
Nagy ünnepségre készül a zilahi választó- 
kerület független érzelmű polgársága. Óriási 
tüntetést készül rendezni szeretett képvi­
selője, Lengyel Zoltán mellett, ki vasárnap 
beszámolót készül tartani. Lengyelt ez al­
kalommal lokisérik kerületébe : Uray Imre, 
Kubik Béla, Bedőházy János orsz. képvi­
selők.

— A tanárok és az obstruk-
czió. A kezdi vásárhelyi főgimnázium ta­
nárul, élükön az igazgatóval, a nemzeti 
küzdelem mellett nyilatkoztak az „Ellenzék* 
szerkesztőségéhez intézett levelükben. A

I levél a következő: Tok. Szerkesztőségi 
Fogadásuk sikeréhez előre gratulálunk. 
Biztos lenne az még akkor is, ha a küz­
delmet helyeslőknek számát ezrekben álla­
pították volna is meg. A helyeslők közé 
tartóznak kézdivásárhely-kantai főgimnázium 
alantirt tanárai: Gáspár István, Koch Sándor, 
Bevesz Cyrill, Hassák Vidor, Tóth Balázs, 
Török Sándor, Mártonyi Lukács, Zsigntond

— Étiem kérődző. Péter Albert ud­
varhely i ember látogatott be hozzánk. Úgy 
mutatta be magát, hogy nem „Kérődző.* 
Kérte a szerkesztőséget, hogy három Ívre ter­
jedő vezérczikkét adjuk ki, melyoen azt Írja, 
hogy vége a valláskiilömbségnek, mert meg­
halt az orosz cár. Péter Albert kérését nein 
teljesítettük, tehát azzal fenyegetődzött, 
hogy jelentést tesz a képviselőház elnöké­
hez. Mi pedig jelentést tettünk azonnal a 
rendőrséghez, hogy vegye Pétert megfigye­
lés alá.

— Zendülés. A hatóság a minap a 
torontálmegyei Kis Tórák községben elko­
bozta a szocziálisták iratait. A szoczialisták 
ezért tegnapelőtt, mint Nagvbecskerekrői 
jelentik, körülvették a kis-toráki községhá­
zát s a jegyzőt agyoniitéssel fenyegették, 
ha nem adja ki nekik az elkobzott irato­
kat. A jegyző csendőrökért küldött, de a 
esendőtök nem bírlak a tömeggel, amely 
beszorította őket a községházába. A csend­
őrük kerülni akarták a vérengzést, segítsé­
get kértek Nagybecskerekről. Onnan na- 
gyobbszánm csendőrcsapat ment ki azonnal 
Kis-Torákra. A fegyveres erő megjelenése 
kijózanította alázongokat, úgy. hogy minden 
vérontás nélkül szét lehetett őket oszlatni.

5 Irt eí teljes lám szotesai Waimi 10 teteiwj titóliiBtó aliaieleloul nancsoM le,
melylyel bármi lávolíckyő konyha, istálló vagy gazd. épületekbe tisztábban ée érthetőbben leltet beszelni, mint az állami telefonnal.
I frt 50 kr egg villamos zseblámpa, hozzávaló száraz eiern darabja 50 krajezár

Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vívó és tornaszerekből állandó raktár. 
FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhelyt, Főtér.W
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— Halálozás. Pápai Lajos f. hó 
28 áu délután fel 5 órakor élőiének 52 
évében hosszas szenvedés után megszűnt 
élni. Temetése f. hó 30 án délután tél 3 
órakor lesz u Baross Gábor utcza i sz. 
háztól az ev. ref. sirkertben levő családi 
sírba.

— Rejtelmes eset Bpostril írják : 
A rendőrség titokzatos esetben folytat nyo­
mozást. E hóban 18-án történt, hogy egy 
hordár a Koronahorczng- és Páris-utczák 
sarkán álló Horn Teréz g> iimölcsárusnöt 
felkereste és felkérte, hogy menjen velő a 
Belvárosi kávéház elé, ahol várni fogja egy 
ur, akitől megbízást kap és jó pénzt is ke­
reshet. A kávéház előtt egy 30—32 évesnek 
látszó sötét kék ruhás, fekete téli kabátos, 
uriasan öltözött férfi várta, aki bérkocsiban 
elvitte a gyümölcsárusnőt a Korepesi-uton 
levő „ Fehér Hattyú“ szállodába. Az első 
emeleten bekopogtatott egy ajtón, majd 
beszólt:

— Nyisson ki. Itt van az ügyvédje !
Erre az ajtó kinyílott. A szobában egy 

22—25 év körüli, barna, középtermetű úri 
nő várakozott reájok, aki a karján egy 8 
hónapos leánykát szorongatott. Az állító­
lagos ügyvéd elvette a zokogó asszonytól a 
gyermeket, átadta az asszonynak, majd 2 
koronát nyomott az asszonynak markába és 
egy bezárt levélboritékot adott neki azzal 
az utasítással, hogy vigye el a gyermeket 
a Vendel-utczai gyermekmeuhelyre, ahol 
már mindent megbeszéltek. Horn Teréz az 
utasításhoz híven elvitte a gyermeket, ahol 
azonban semmiféle megállapodásról nem 
tudtak. Felbontották a levelet, amelyben 
üres papiroslap volt. A gyermeket annak 
daczára is felvették, mert a menedék hely- 
szabályzata igy intézkedik. Az úri ember 
és az úri nő azonban eltűntek a szállodá­
ból. A rendőrség most keresi őket. A győr­
inek gondozott, sötétszőke hajit; a szeme 
világos kék.

— Borkészletünk nyilvántar­
tása. Külföldi nagy koroskedő-czégcktől 
gyakran érkezik kérelem a földmivelési mi­
nisztérium szőlészeti és borászati osztályiV 
hoz aziránt, hogy ez jóminősógü eladó ma­
gyar borokat ajánljon. Legutóbb — mint a 
„Magyar Kereskedők Lapja“ Írja — New- 
Yurk városának legnagyobb borkereskedése 
fordult o végből az osztályhoz. Az ilynemű 
kérelmek elintézése bajos dolog, mivel a 
borkészletről nyihántartást eddig még nem 
szerveztek. A borászati osztály most a lioz- 
záérkezett megkeresésekből merítve impul­
zust, a bornyilvántartás szervezésének ter­
vével behatóan foglalkozik. A nyilvántartás 
felöleli a borkészletre vonatkozó összes 
adatokat: termés! évet. szesztartalmat, szint, 
eladási árat, mennyiséget stb.

tűzik tárgyalásra. Ujonez javaslathoz 
CJróf Biitliányi Tivadar beszélt a jobb 
oldalról. Kontra beszédet mondott 
Mukics Simon.

Pichler a ravatalon.

Ma reggel az elhunyt Pichler kép­
viselő holttestét díszes ravatalra he­
lyezték lakásán. Rengeteg részvét táv­
irat érkezett a gyászoló családhoz Kö­
leseiről küldöttség érkezett a fővárosba 
s koszorút helyeztek képviselőjük rava­
talára, úgyszintén a függetlenségi párt 
és Kossuth Ferencz is. Báró Fei- 
litzch személyesen kondoleált. Pich- 
lert ma délután temették el nagy rész­
vét mellett.

453—904 tkvi szám.

Hirdetmény.

REGÉNY-CSARNOK.

TÁVIRATOK.
A „S z é k e 1 y s 6 g" eredeti táviratai.

iiázi»«y.

Bpest, 1904. január 29.

Ma a képviselőházban napirend előtt 
S ághy Gyula és Szederkényi 
szólották. Javasolták, hogy Smiá- 
lovszky indítványát tűzzek napi­
rendre. Tisza kijelenti, hogy semmi 
kifogása ellene. Indítványt holnap ki­

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőbázy János orsz. gyűl. képviselő.

Perczekig nézegettem hol a festett, hol 
a faragott czimert. Mennél hosszasabban 
néztem a hableány arénát, annál ismerősöbb- 
nek tinit fel. Durván volt ugyan festve, de 
a szemek, az orr, az a gúnyosan mosolygó 
száj, hiszen ez egészen Pintyőke.

— Ugye bár hasonlít ?
Tisztán ballot1 am az alig susogva mon­

dott kérdést, meg a rövid halk kajezajt, a 
mely a szavakat követte. Éreztem a be 
szélő száj hideg lehelletét, a mint, valami 
kis röpke hűvös szellő nyakszirtem fölött 
futott végig.

Felvetettem szememet. A padlón ott ült 
Pintyőke. De nem is ő talán, bár az arcz 
egészen az övé volt, csakhogy végtelen ha- 
lavány, mintha a koporsóból kelt volna ki. 
Fekete ruhában ült ott, fejét fekete csipke 
kendő födte. Arcza az enyémtől alig egy 
arasznyi távolságra volt.

—• Ugy e bár hasonlít hozzám ? — Kér­
dezte inégegvszer. Szeme mereven tekintett 
szemeimbe, ajkán azonban megjelent az a 
pajzán, gúnyos mosoly. Ereztem, a mint 
fagyos lehclete lehűti arezomban a vért. 
Torkomat hideg veríték borította el.

A csaták mezején nem ismertem a fé­
lelmet. A mikor az első ütközetben csatár 
tánezba állítottak, s mellettem épen a leg­
jobb pajtásomnak, szegény Salamon Gúlá­
nak hordta el a golyó a fejét, s aztán ő 
még úgy fej nélkül még egy lépést tett. 
mielőtt összerogyott volna ; hát egy perezre 
össze rázkódtam, aztán töltöttem s lőttem 
tovább. Meg aztán mikor Piháczánál az 
oláh granicsár tiz lépésről nekem tartotta 
a puskáját, mialatt én az enyémet töltöttem 
Épen belőttem a puska csövébe. Egy perez 
s engem aligha látott volna meg a bogárdi 
ref. eklézsia. De szerencsére hamarább 
járt a Dobi András golyója s a granicsár 
a czélozás közben rogyott össze. Egyet 
flittyentettem s azzal rendben volt a dolog, 
folytattuk a harezot. Hát nem ismertem a 
félelmet. Folyt. köv.

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő.
Felelős szerkesztő:

Dr. Dékáni l\álrnán.

Buzaháza arányosított közhelyeinek telek­
könyvim birtokszabályozás következtében 
az 1869. évi 2579 sz. szabályrendelethez 
köpést átalakítja tik és ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre 
az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 
1891 XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosittatlk.

E colból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 11)04. évi március hó 7 én 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy megha­
talmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevé­
teleiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogá­
sokat jóhiszemű harmadik szzetnélyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik ;

2 mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve okada- 
tolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 
15—18 és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 
7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdon­
om bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 

mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és 4. 
azok, kiknek javára tényleg már meg szűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen- 
esetben a bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek.

A nyárádszerodui kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól 1904. évi január hó 22

Rlie
kir. albiró.3.)(48
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Ajánlok a t. közönségnek szobafiitésre

Jloczko szenet 
porosz darabos szenet 
Satui briqueftet 
J’ir-szenet (Goaksz)
Kovácsok részére kétszer mosott
Ostroi Kovács szenet.

A kőszén bármilyen kemenezébe elég és 
5%-kal olcsóbb tüzelés, mint a fatiizelés. 

Becses megrendelésüket várva,
maradtam tisztelettel

118 \/Jolr)ár Sándor.

Gőzfürdő.
es Eoyb.n,

Vendéglő áthelyezés.
Tisztelettel 

get, hogy 
106. sz. alatt létezett vendéglőmet
= áthelyeztem

értesítem a t. n. é. közönsó- 
az eddig Kossuth Lajosutcza

Mátyás király-tér 9. szám alá. (Dobai-féle ház)
Szives pártfogást kérve 

46 5—15) vagyok kész szolgálattal
Bányai Lajos.

Van szerencséin a n. é. közönség ti. tudomá­
sára hozni, hogy lakásomat Hid utcza 5. szám 
alól Felsóvasut utcza 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz 
Mendel ezég tűzifa telepére, ahol

T Ü Z 6 - F Á T
a kővetkező árukban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tüziléc 70 kr 
1 köbm. fiatal bántott csere vagy bükkfa 3 frt 
1 köbméter fenyőfa 1 frt 50 kr
6 motermázsa tűzifa vétele után 1 klgrm tüzgyuj 
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá 
nál 1 klgrmmal többet. Úgyszintén tűzifához min 
den 2 kbm. ulán ö klgnn tűzgyújtót adok ingyen 
Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy la 
kasom a telepen van, személyesen ellenőrzőm a 
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvétetnek : Bretter Vilmos, 
M a r v á n y 1 Arthur és K ü r t h y János urak- 
dAI- Telefonszám 195.

A n. 6. közönség pártfogását kéri
(76) tisztelettel

EHíméi- Adolf.

Legolcsóbb bevásárlást források.
Telefon 172. Telefon 172.

Fséthy Jánosnál
(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től 
t-'VV a húsok órai a következők :
I. osztályú marhahús kilónként 48 kr.
II. . „ „ 44 „
Marha-szegy „
I. osztályú borjúhús

Gulyás vagy bccsináltnak való 
Sertéshús kilónként
Sort s karéj
Szopó-borjuhus eleje kilónként 

„ „ hátúja
Egyúttal ajánlom kitiin en kezelt fiistö t és 

czolt husnomiiimot is a nagyérdemű közönségnek 
tisztelettel

8. Rét hu János

32
^8
44
32
‘28
50
00
50
50

A megyesfalvi likőr, rum és cognak gyárán ük 
két főtéri bizományi főraktáraiban, Széchenyi­
től1 50. sz (Baruch-ház), Széchenyi-tér ‘29. sz. 
(a navy mész árszók tőszomszédságában) a leg- 

jobb és lvgju’ányosabb

TEA-RUM.
valamint valódi seprő , szilva pálinka és há­

romszéki fenyőviz is kapható.

Iroda szükségletét
papír, iró és rajzszorekbon a ...... —...........  _
------- legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa
kollégiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kapható

Felhívás előfizetésre!
•A/“* Maros-Tordavármegye

nemes családjainak
Monográfiája
megieienik márc. elején.

Előfizetéseket elfogad :

HDIHRpHD
könyvn yorndás z.

Nuridsány Antal
férfi és nőidivat kereskedésében M -Vásárhelyt |

Téli kelmék és selycmmaradékok
leszáilitott á r b a u.
Menyasszonyi kelengyék és báli czikkek 
nagy választékban kaphatók. 6.

Házi füstölt és friss kolbász,
paprikás szalonna, füstölt oldalas, 
sonka, tea és tészta vaj, édes mus­

tár, boreezet, sonkapácz

Simon Ferencz üzletében M.-Vessrhelyt
f^\S) M. kir. állami Qf^>

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

mására, hogy régi, jóhirü vendéglőmet az 
alsóvasuti állomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő ita­
lokat tartok a közönség rendelkezésére, 
mié) is kérem a szives pártfogást tó­
vá1 .óra is.

Kitűnő tisztelettel
Letzter Samu.

Reggeli, ebéd é% vacsora 
mindig kapható •VVW"»

^Izmáéi János ^
ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, 
Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al$ó-tricokat, harisnyakat, 
czipüktít us galucsnikat. Női és gyormokkabá- 
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátráez, 
linóleum szőnyeg, térti és női fehérnemüok- 
ből, gyolcsokból §zép női munkák é$ több­
féle pipereczikkek. <

HOFMAN KAROLY
sütöde, fűszer, bor és csenicgekereskedő 

Maros-Vásárhelyt.
Mindig kapható kitűnő házi perzselt és deb 

reczeni szalonna, szoheni virsli, házi füstölt 
kolbász. Páczult sonka és hideg fe'vágottak. 
Legfinomabb angol és franczia likőrök és ura­
dalmi szilvorium.
Hideg büffé ! Kitűnő villás reggeli

HÉSZLETEIZETÉSHE

GBAM0PH0N.
A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő 
lemez gépjei. Mintaraktár megtekinthető

FEY JÓZSEF főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

■sSH FESTŐ 1#=-
Szcntgyörgyí Oszkár

Kossuth Lajos-utcza 60. szám.
EGYEDÜLI MAGYAR EESTÖ

NAGY ALKALMI VÁSÁR
flÖT" A K E M É H T I It A Z A It It A N.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohány tőzsde helyiségében.)
Aöi- és férfi divat, pipere, dissmü és a legszebb játé/eáru/c.

Női- és férfi fehérneműéit, női blousok, ingeit és kötényeit.
ISabák gyári úrluiu, a legnagyok választékban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékkal!.

HSSSSHSSSBH Raktárunk mindenki állal szabadon meglckinthclő, minden 
véteikonyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak 
minden verseny kizárásával. —

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 2U koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap.' A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. W\/- ,8 i c n I i tr‘ székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomaton 4di árpád könyvnyomdájában Maró# Vásárhelyi

/


